

“公益+商业”一站式服务让养老变“享老”

12月21日午后,记者走进成都市郫都区红光街道合兴社区为老服务站银龄有邻生活馆时看到,这里的休闲广场、户外运动区域、老年专属超市、健康理疗区域、记忆茶坊等场所一应俱全,老人们悠闲地在茶坊里喝茶聊天,俨然一幅其乐融融的“享老”景象。

“这里的家庭医生很好,随叫随到。”“生活馆环境很好,平时开展的文娱活动也很多。”……老人们对于银龄有邻生活馆的服务赞不绝口。

据了解,红光街道为了给老人提供更加优质的养老服务,以合兴社区为试点,率先采用“公益+商业”模式,实现一站式居家养老服务,推动老年友好型社区建设,实现高品质可持续发展。如今,银龄有邻生活馆不仅覆盖适老化穿戴、辅具、营养保健等领域,提供一站式购物体验,还与家门口的社区医院联合,提供日常健康监测和理疗服务预防疾病,并组建了健康小组,实现科学养生。

值得一提的是,在生活馆运行过程中,街道、社区充分挖掘辖区党员资



老人在银龄有邻生活馆测量血压。

源,联动社区骨干、社区居民,以组织化形式成立了一支“助老红旗小分队”。这支队伍由社区党员王长军领导,目前已有47名队员,持续为社区老年人提供日常援助和支持。“社区的为老服务助老员正在逐步培养中,我们

将结合社区中的100名微网格员,负责日常的老年人巡访和需求收集,确保服务的及时性和精准性。”社区相关负责人介绍。

在金土社区,也有一处备受老年人喜爱的“温馨港湾”——社区养老服

务综合体。这个家门口的“一站式”多功能养老服务阵地,正以其全方位、一体化的优质服务,为老年人打造出舒适便捷的“生活圈”。金土社区养老综合体位于党群服务中心二楼,这里以白托、居家、全托养老服务以及老年文娱活动为重点项目,设有16个全托床位,并采用无障碍场景设计。日间照料中心、认知症照护中心、康复理疗室、助餐点、阅读角、书画室等多功能活动室一应俱全,中心布局合理,细节之处尽显对老年人的关怀。综合体还成立了郫都区红光中老年艺术团,组建了民族舞蹈队、诗歌朗诵队、古筝队、声乐合唱队等多支队伍。老人们在这里尽情展示才艺,享受着丰富多彩的晚年生活。

无论是为老服务站银龄有邻生活馆,还是金土社区养老服务综合体,这些一站式养老服务平台,都是红光街道为实现居民在“家门口”养老迈出的坚实步伐。近年来,郫都区红光街道通过不断完善养老设施布局、创新养老服务模式、丰富文化活动等形式,让老年人的生活更加多姿多彩。在这里,让养老变“享老”已经成为触手可及的现实,接下来,红光街道将持续聚焦养老服务设施建设与养老便捷服务,让老年人尽享幸福晚年,让他们的获得感、幸福感、安全感看得见、摸得着。

华西社区报记者 张丽 街道供图

社区邻里食堂开业 家门口有好“食”光

12月23日,四川天府新区华阳街道正东街社区邻里食堂开启了第5个营业日,即便寒风细雨,也丝毫没有影响居民们的热情。中午饭点时间,食堂门口有序排起了长队,温馨的用餐环境和实惠美味的菜品,让这个小小的食堂迅速成为大伙儿的“心头爱”。“我每天都来,饭菜不重样,味道好得很!”99岁的胡婆婆笑容满面地说道。



正东街社区邻里食堂菜品丰富。

环卫工人、快递员等群体还能享受到不同程度的优惠。90岁及以上的该社区户籍老年人还可免费用餐。

在采访中,不少居民对邻里食堂的周到服务和美味菜品赞不绝口。88岁的郭婆婆感慨地说:“平时家里就我一个人,买菜和做饭都不太方便。现在每天中午来这里吃完饭,还能打包一份晚上吃,真是省时又省力。”而第一次前来体验的56岁朱阿姨也对食堂给出了高度评价:“味道确实很好,价格也很实惠,以后肯定会经常来。”

“办好小食堂,托举大民生。”王岳宇浩表示,接下来社区将不断总结并汲取邻里食堂运营中的经验,持续优化服务内容,“比如针对辖区中行动不便的居民,我们将积极探索并提供上门送餐服务。同时从年龄段上灵活调整餐补政策,力求覆盖更多有需求的居民群体,让实惠与温暖真正惠及每一个人。努力将邻里食堂打造成为居民们家门口的‘幸福驿站’。”

华西社区报记者 朱佳慧 摄影报道

很纯粹

解决群众“做饭难”“吃饭贵”

正东街社区邻里食堂位于华阳街道广都上街187号,店内环境温馨整洁,厨房厨具干净卫生,菜品种类丰富、营养齐全,每日搭配不同的12个菜品和1道汤品,可满足全年龄段居民的口味需求。

“婆婆,这个咸烧白很‘耙活’,你可以试一下。”现场,社区志愿者热情地为居民推荐着菜品。除了咸烧白,黄焖鸡、红烧鸭血、白菜肉丝、小炒肉、

蒸南瓜等菜品均是现做现卖,色泽诱人,香气扑鼻,让人垂涎欲滴。

据正东街社区党委书记王岳宇浩介绍,在邻里食堂创办之前,社区深入调研了辖区内老年居民及周边上班族的实际需求,发现独居、孤寡、高龄等有特殊困难的老年人面临“做饭难”问题,附近公司员工则普遍反映“吃饭贵”。

为此,社区积极联动辖区商家资源,探索出“餐饮企业+社区食堂”的新模式。“我们希望这一模式的实施,既能让居民们在家门口就能享受到价

格实惠、健康卫生的就餐服务,也能促进我们爱心餐饮企业的健康发展,为社区商业注入新的活力。”王岳宇浩说道。

很温暖

打造居民家门口“幸福驿站”

据了解,邻里食堂主要为辖区内的老年人、附近上班族及新就业群体提供每日午餐服务。价格方面,食堂实行封顶15元的亲民政策。值得一提的是,65岁以上的老年人、退役军人、

遗失公告

中国共产主义青年团崇州市委员会遗失中国工商银行崇州支行开户许可证,开户许可证号码:Z6510001625303,声明作废。